

**STRATEŠKI PLAN UDRUGE ZA SKRB
AUTISTIČNIH OSOBA RIJEKA
2018. -2022.**

1. UVOD

Strateški plan rada Udruge za skrb autističnih osoba Rijeka izrađen je za razdoblje od 2018. – 2022. godine.

Cilj izrade strateškog plana je određivanje jasnih smjernica razvoja Udruge, te jasno pozicioniranje Udruge u području njenog djelovanja.

Strateški plan rada Udruge za skrb autističnih osoba za razdoblje od 2018 do 2022. godine donesen je radi poboljšanja kvalitete življenja osoba s poremećajem iz autističnog spektra (u daljnjem tekstu PAS) i pružanja podrške osobama koje su s njima povezane: srodstvom, življenjem ili profesionalnim aktivnostima.

2. O UDRUZI

2.1. NASTANAK I RAZVOJ UDRUGE

Udruga je zvanično osnovana 1996. godine, iako kao skupina roditelja postoji od 1992. godine, kada je inicirano otvaranje dvije vrtičke skupine za djecu s PAS-om u DV Rijeka. Udruga djeluje s ciljem promicanja kvalitete življenja osoba s PAS-om i realizacije njihovih prava u svim segmentima života u lokalnoj zajednici.

Svrha udruge jest poboljšanje kvalitete življenja osoba s PAS-om kroz razvoj novih oblika stručnog rada i rehabilitacije, te promjenama u razumijevanju stanja i prihvaćanja osoba s PAS-om u društvenoj zajednici. Područje djelovanja: grad Rijeka i okolica i Primorsko-goranska županija. Opseg djelovanja puno širi, prema svijetu i Europi od kojih je Udruga tražila metode rada, savjete i sve što je moglo poboljšati stanje djece: od DNA protokola koji smo prvi doveli u Republiku Hrvatsku (RH) i provodili na dobrobit dječjeg zdravlja, do bezglutenske i bezkaseinske dijetete koje su se provodile u Centru za autizam Rijeka, još od cca 2000. godine. , a kasnije su to razvile zemlje u širem području Jugoistočne Europe.

Rad Udruge usmjeren je na sve dobne skupine. Velike naponi ulažu se na ukazivanje potrebe za ranom intervencijom, inkluzijom, integracijom djece u redovan sustav, nadasve neriješenom problematikom odraslih osoba, te se nastoji riješiti smještaj za odrasle osobe PAS-om u stambene zajednice. Aktivnosti se većinom provode u suradnji sa Centrom za autizam- Zagreb, ustrojbenom jedinicom Rijeka (CZA) i Dječjim vrtićem Rijeka (DV).

Budući udruge nema svoj prostor (prijavljena je na adresi stana predsjednice – Senjskih uskoka 1). Sastanci se održavaju u CZA Rijeka svaki drugi utorak u mjesecu.

Programske aktivnosti koje Udruga piše i provodi zahvaljujući svom angažmanu, osvještavanju lokalne sredine i šire, te suradnjom sa svim relevantnim ustanovama i tijelima koje utječu na kreiranje života osoba s PAS-om, iznjedrile su zavidan status Udruge u lokalnoj zajednici i prepoznavanje autizma i potreba ove populacije u PGŽ i okolnim županijama.

Izrazito dobru suradnju Udruga ima s Gradom Rijeka-Odjelom za zdravstvo i socijalnu skrb i Primorsko-goranskom županijom – Upravnim odjelom za socijalnu politiku i mlade koji svake godine financiraju redovne aktivnosti udruge.

Udruga dobro surađuje i sa Centrom za socijalnu skrb, KBC Kantrida, Učiteljskim fakultetom, dijelom pedijatrijskih kabineta, uredom PGŽ, projektnim uredom Rijeka-zdravi grad, sa srodnim udrugama osoba s invaliditetom u PGŽ, Agencijom za odgoj i obrazovanje (AZOO), i ostalim ustanovama i subjektima u lokalnoj zajednici koji nam se obraćaju kada imaju naznaku da se radi o problematici djece i osoba s PAS-om, u nastojanju da se nađe rješenje.

Udruga svake godine obilježava Svjetski dan autizma 02.04. raznim manifestacijama, štandom na gradskom trgu sa promidžbenim materijalima i radovima djece, te puštanjem balona uz prisustvo predstavnika lokalne vlasti, medija.

Programi/projekti koje je Udruga provela i koje provodi u suradnji s partnerima jesu:

- Trogodišnji program „Rane intervencije u djece s poremećajem iz autističnog spektra putem sustava mobilne službe u lokalnoj zajednici“ za područje Primorsko-goranske i Istarske županije. 2011. – 2014. godine u vrijednosti od 1.144.000,00 kuna u partnerstvu sa Centrom za autizam - Zagreb, ustrojbeno jedinica Rijeka, Centrom za socijalnu skrb Rijeka, DV Rijeka, financirano od strane Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi te Ministarstva socijalne politike i mladih. Aktivnosti projekta su: provođenje *skreeninga* i opservacije djeteta, izrada IOOP-a i neposredni edukacijsko-rehabilitacijski postupci s malim korisnicima, psihološko savjetovanje roditelja, savjetovanje socijalnog radnika o pravima roditelja, likovne radionice za braću i sestre malih korisnika, glazboterapija za male korisnike uključene u program.

Rezultati:

- Suradnja sa Odjelom gradske uprave za odgoj i školstvo i Odjelom gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb
- Suradnja s Centrom za socijalnu skrb i KBC Rijeka – lokalitet Kantrida, pedijatrijskim ordinacijama
- Suradnja s dječjim vrtićima PGŽ, Istarske i Ličko-senjske županije
- Osnivanje Udruge za autizam Pula, Zadar, Karlovac (udruga roditelja)
- Roditeljsko razumijevanje razvojnih potreba i poteškoća djeteta
- Razumijevanje osobitosti djece s PAS-om i jačanje obiteljskih kapaciteta (braće i sestara malih korisnika programa)
- Poboljšanje komunikacijskih sposobnosti djeteta
- Realiziranje prava koja proističu iz mirovinske i socijalne zaštite roditelja i djece
- Priprema posebnog programa za djecu s PAS-om u Dječjem vrtiću Krk u cilju verifikacije istih pri Gradu osnivaču i MZOS (ostvareno u 2014.)

- Uključivanje 53 djece u redovni predškolski program vrtića u Gradu Rijeci, uključivanje djece u redovni predškolski program u mjestu stanovanja u PGŽ i Istarskoj županiji s asistentom
 - Uključivanje 7 djece iz programa Rane intervencije u redovno školovanje uz pomoć asistenta.
- Projekt „I ja sam tu“ financiran od strane Agencije za mobilnost i programe EU, proveden u partnerstvu s Centrom za autizam iz Slovenije 2011./2012. god.

Rezultati:

- Korisnici su kroz radionice i prisustvovanje društveno-angažiranim događajima (odlazak u Sabor i Gradsku skupštinu, te rušenje tabua na riječkom Korzu) promicali pravdu i socijalnu integraciju mladih s PAS-om, podigli razinu svijesti o vlastitoj ulozi u oblikovanju vlastite sudbine i budućnosti
 - Osjetili su se važnima posebno u Saboru jer su imali priliku, oni koji su to mogli, izraziti se pred ljudima koji odlučuju o njihovoj sudbini i ukazati na svoje poteškoće i nerazumijevanje okoline
- Proveden je jednogodišnji program "Rana intervencija u djece s poremećajem iz autističnog spektra putem sustava mobilne službe u lokalnoj zajednici" koji je odobren od strane Ministarstva zdravstva i socijalne politike 2008. godine
- Projekt „Keramička radionica“ je provedena 2005. godine u partnerstvu sa Centrom za autizam- Zagreb, ustrojbenom jedinicom Rijeka u vrijednosti od 38.500,00 kn, financiran od strane Ministarstva zdravstva i socijalne politike.

Aktivnosti projekta su: nabavka peći za pečenje predmeta od gline, te materijala i pribora potrebnog za opremanje keramičke radionice.

Cilj projekta je: naučiti korisnike aktivnom korištenju slobodnog vremena i osposobljavanje za jednostavne postupke u radnom procesu u što je samostalnijoj formi moguće.

Rezultati ovog projekta bili su razvijanje vještina i sposobnosti korisnika. Projekt je uspješno realiziran.

2.2. MISIJA I VIZIJA UDRUGE

Misija – Promicanje, razvoj i unapređenje kvalitete življenja osoba s poremećajem iz autističnog spektra na području Grada Rijeke i Primorsko goranske županije.

Vizija – Sretniji i kvalitetniji život osoba s poremećajem iz autističnog spektra i njihovih obitelji i punopravno uključivanje u život lokalne sredine.

2.3. OPIS ORGANIZACIJE

Udruga za skrb autističnih osoba Rijeka je nevladina, neprofitna organizacija, koja djeluje na području Grada Rijeke i PGŽ-a.

Prema statutu Udruge tijela upravljanja su:

- Skupština
- Upravni odbor
- Nadzorni odbor
- Predsjednik Udruge

Skupština je najviši organ upravljanja Udruge. Skupštinu čine svi redovni članovi Udruge. Skupština može biti sazvana kao redovna i izvanredna.

Upravni odbor izvršno je tijelo Udruge. Upravni odbor sastaje se najmanje četiri puta godišnje.

Nadzorni odbor nadzire sve odluke i provedbe odluka organa udruge, pri čemu ima pravo i dužnost raspraviti sve okolnosti od značenja. Nadzorni odbor u svako doba može tražiti na uvid bilo koju ispravu Udruge.

Predsjednik udruge zastupa i predstavlja Udrugu. Predsjednik udruge saziva sjednice udruge i upravnog odbora, te rukovodi njihovim radom. Predsjednik udruge vodi udrugu u izvršavanju odluka skupštine i upravnog odbora Udruge. Predsjednik udruge sačinjava i izlaže godišnji izvještaj o radu Udruge.

3. SWOT ANALIZA

SNAGE	MOGUĆNOSTI
<ul style="list-style-type: none"> - Dugogodišnji rad i iskustvo - Kvalitetna savjetodavna podrška članovima (psihosocijalna i pravna) - Iskustvo i znanje u prijavi na natječaje za projekte i programe - Uspješnost provedbe trogodišnjeg programa "Rana intervencija u djece s poremećajem autističnog spektra putem sustava mobilne službe u lokalnoj zajednici" financiranog od MSPM - kvalitetan i stručan tim suradnika Udruge - Uspješna suradnja s srodnim udrugama - Kvalitetan rad s korisnicima (roditelji i djeca s PAS-om) - web i facebook stranica redovito ažurirana i bogata sadržajem -široka mreža suradnika i partnerskih organizacija i institucija 	<ul style="list-style-type: none"> - Stvaranje bolje klime i mogućnosti za prihvaćanje osoba s PAS-om - Osvještavanje i edukacija javnosti o specifičnostima osoba s PAS-om - Intenzivna provedba deinstitutionalizacije - Mogućnost komercijalnih usluga - znanje i kompetencije
SLABOSTI	PRIJETNJE
<ul style="list-style-type: none"> - Nedostatni prostorni kapaciteti za provođenje redovnog administrativnog rada Udruge - Nedostatak stručnog administrativnog kadra - Nedostatna sredstva za širenje i razvoj aktivnosti 	<ul style="list-style-type: none"> - Nesenzibilizirana javnost - Nesigurno financiranje - Usljed krize u Hrvatskoj dolazi do manjeg broja raspisanih natječajaja, te donacija iz poslovnog sektora

ANALIZA DIONIKA

DIONICI

Korisnici: Osobe s PAS-om i roditelji djece s PAS-om

Javni sektor i državne institucije: Centar za autizam -Zagreb, ustrojbeni jedinica Rijeka, Dječji vrtić Rijeka, MSPM, MZOS, HZZ, Centar za socijalnu skrb Rijeka, KBC Kantrida, Učiteljski fakultet, Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet, Agencija za odgoj i obrazovanje, Probacijski ured Rijeka

Regionalna i lokalna samouprava: Grad Rijeka i PGŽ.

Poslovni sektor: suradnja s Udrugom kroz donacije i projekte

Nevladine organizacije: Savez udruga za autizam Hrvatske (SUZAH) i njegove članice, ostale srodne udruge koje djeluju u korist osoba s invaliditetom

4. STRATEŠKI CILJEVI ZA RAZDOBLJE OD 2018. – 2022. godine

Strateški cilj 1 – Promicanje i zaštita prava djece s poremećajem iz autističnog spektra i njihovih obitelji

Specifični ciljevi	Aktivnosti
Pružanje podrške roditeljima osoba s autizmom	-Savjetodavna i pravna pomoć od strane socijalnog radnika -Pružanje psihološke potpore od strane psihologa -Osnaživanje roditelja i obitelji osoba s poremećajem iz autističnog spektra -Edukacija roditelja o pravima njihove djece
Pružanje potpore i usluga osobama s autizmom koje završe redovan školski sustav	-Provođenje radionice i okupacije dok čekaju zaposlenje

Strateški cilj 2 – Nastavak trogodišnjeg programa “Rana intervencija u djece s poremećajem autističnog spektra putem sustava mobilne službe u lokalnoj zajednici” pod voditeljstvom Ivanke Pejić, mag. defektologije i pedagogije, sveuč. spec. rane intervencije u eduk. rehab.

Specifični ciljevi	Aktivnosti
Senzibiliziranje javnosti o osobama s poremećajem iz autističnog spektra	-Gostovanje na lokalnim TV postajama -Predstavljanje programa u dnevnom tisku
Procjena potreba zajednice – predbilježba roditelja	-Prijava roditelja i djece u programu
Mobilna služba za edukacijsko – rehabilitacijsku podršku	-Opservacija djece -Izrada IOOP rada za svako dijete -Edukacijsko-rehabilitacijski postupci -Psihološko savjetovanje roditelja -Psihološke grupe podrške - Jezično-govorna opservacija - Evaluacija usvojenih govornih vještina - Informiranje i savjetovanje roditelja o alternativnim oblicima komunikacije - Likovne radionice za braću i sestre malih korisnika - Glazboterapijska procjena djetetovih slušnih sposobnosti - Glazboterapijski postupci

	- Izrada izvješća o radu s djetetom
Savjetovanje o socijalnim i mirovinskim pravima	-Savjetovanje o socijalnim i mirovinskim pravima djece i roditelja - Vođenje i praćanje dokumentacije prijavaka djece pri Centru za socijalnu skrb i razvrstavanja

Strateški cilj 3 - Dobivanje adekvatnog prostora za kvalitetno djelovanje udruge i zapošljavanje administrativnog osoblja

Specifični ciljevi	Aktivnosti
Realizacija odgovarajućih prostornih kapaciteta i zapošljavanje administrativnog osoblja	-Pronalaženje adekvatnog uredskog prostora za administrativno djelovanje -Opremanje prostora -Edukacija i izobrazba administrativnog osoblja

Strateški cilj 4 – Pisanje projekata za dobivanje sredstava koja bi omogućila kvalitetan rad udruge u provođenju njezinih aktivnosti, te kako bi se poboljšali životni uvjeti osoba s autizmom

Specifični ciljevi	Aktivnosti
Pisanje projekata za dobivanje sredstava za dobivanje za nesmetan rad Udruge	<ul style="list-style-type: none"> - Praćenje i prijava na natječaje - Pisanje projekata - Redovno praćanje i pohađanje radionica /seminara na kojima se predstavljaju aktualni natječaji i daju smjernice za prijavu projekata - Prijavljivanje na dostupne edukacije za osmišljavanje i pisanje EU projekata - Akcije osvještavanja i motiviranja donatora iz lokalne zajednice u cilju sakupljanja sredstava za realizaciju usluga

Strateški cilj 5 - Suradnja sa relevantnim ustanovama koje utječu na kreiranje života osoba s poremećajem iz autističnog spektra

Specifični ciljevi	Aktivnosti
Suradnja sa Centrom za autizam - Zagreb, ustrojbeno jedinica Rijeka	<ul style="list-style-type: none"> - Korištenje savjetodavne podrške od strane struke Centra - Korištenje prostora CZA Rijeka za potrebe Udruge (održavanje redovnih sastanaka, seminara...) - Zajedničko pisanje programa, projekata - Zajedničko obilježavanje Svjetkog dana autizma (02.04.) - Zajedničko sudjelovanje na Festivalu stvaralaštva i postignuća djece s teškoćama u razvoju i osoba s invaliditetom - Zajedničko organiziranje humanitarnih akcija i akcija osvještavanja javnosti
Suradnja s Dječjim vrtićem Rijeka	<ul style="list-style-type: none"> - Partneri u provođenju trogodišnjeg programa „Rane intervencije - Ustupanje prostora za provođenje predviđenih programskih aktivnosti - Suradnja s rehabilitacijskim stručnjacima DV Rijeka
Suradnja s Gradom Rijekom i PGŽ-om	<ul style="list-style-type: none"> - Suradnja s projektnim uredom Rijeka-zdravi grad koji djeluje unutar Odjela gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb, te sudjelovanje članova naše Udruge tj. polaznika CZA Rijeka na Festivalu stvaralaštva i postignuća djece s teškoćama u razvoju i osoba s invaliditetom - Suradnja s (Gradom Rijekom i PGŽ-om) u izradi socijalnih planova i strategija
Suradnja s Hrvatskim zavodom za zapošljavanje Rijeka	<ul style="list-style-type: none"> - Osiguranje asistenata za djecu s autizmom u vrtićima i redovnom školskom sustavu (korištenje mjera zapošljavanja – javni radovi)

Suradnja sa Probacijskim uredom Rijeka na temelju potpisanog Ugovora o postojanju zajedničkog interesa za izvršenje rada za opće dobro u kaznenom postupku	- Slanje osoba u kaznenom postupku na izvršavanje rada za opće dobro
--	--

Strateški cilj 6 – Pokretanje inicijative za zasnivanje stambenih zajednica ili cjeloživotne brige osoba s PAS-om

Specifični ciljevi	Aktivnosti
Osnivanje zaklada	- Izviđanje i realizacija pravne regulative za osnivanje zaklade za osobe s autizmom kojima roditelji (zastupnici) ostavljaju nekretnine za osnivanje stambenih zajednica
Provođenje usluga vaninstitucionalne podrške u vidu stambenih zajednica putem projekata	- Suradnja sa jedinicama lokalne samouprave i resornim Ministarstvima - Pisanje projekata

Strateški cilj 7 - Uvođenje standarda kvalitete za pružanje socijalnih usluga, ali i uvođenje standarda kvalitete za neprofitne organizacije

Specifični ciljevi	Aktivnosti
Uvođenje standarda kvalitete za pružanje socijalnih usluga	- Edukacija zaposlenika o načinu uvođenja standarda kvalitete za pružanje socijalnih usluga, te poduzimanje svih potrebnih aktivnosti za realizaciju istog
Uvođenje standarda kvalitete za neprofitne organizacije	- Edukacija zaposlenika o načinu uvođenja standarda kvalitete za pružanje socijalnih usluga, te poduzimanje svih potrebnih aktivnosti za realizaciju istog

5. PRAĆENJE PROVEDBE STRATEŠKOG PLANA

Provedba Strateškog plana pratit će se godišnjom analizom ostvarenja operativnih godišnjih planova i ostvarivanja unaprjeđenja ključnih organizacijskih komponenti. Realizirane aktivnosti i postignuti rezultati objavljuvat će se na web i facebook stranici Udruge i bit će prezentirani na redovnim mjesečnim sastancima Udruge - svaki drugi utorak u mjesecu.

6. FINACIJSKA STRATEGIJA

U dosadašnjem razdoblju projekti i programi Udruge financirani su najvećim dijelom od strane Ministarstva socijalne politike i mladih, te jedinica lokalne i regionalne samouprave (Grad Rijeka i PGŽ), uz donacije raznih privrednih subjekata za nabavku opreme za rad s djecom. Nastojat ćemo u narednom periodu postići veću angažiranost vezanu uz apliciranje na natječaje EU fondova i na taj način osigurati Europsko financiranje.

Cilj je u narednom razdoblju osigurati redovan rad Udruge i financiranje osnovne djelatnosti kroz Institucionalnu podršku Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva.

Strateški plan donesen u prosincu 2017.

Predsjednik Udruge za skrb autističnih osoba Rijeka



Lidija Penko

UDRUGA ZA SKRB
AUTISTIČNIH OSOBA
RIJEKA